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Informace z radnice
Slovo starosty
Stavba ČOV a kanalizace.
Blíží se termín dokončení stavby čistírny od-

padních vod (dále jen ČOV) a kanalizace. Té-
měř vše nasvědčuje tomu, že zhotovitel stavby 
předá dokončenou stavbu ČOV vč. komplex-
ního vyzkoušení a kanalizační stoky zkontro-
lované tlakovými a kamerovými zkouškami 
k 30. 11. 2005. Po vydání rozhodnutí přísluš-
ného správního úřadu o užívání stavby bude 
možno připojovat odpadní vody z rodinných 
a bytových domů na kanalizaci. V roce 2006 
bude probíhat vyhodnocování účinnosti ČOV, 
které musí prokázat, že z odpadních vod při-
vedených na čistírnu je odstraňováno stano-

vené množství znečištění (CHSKCr-chemická 
spotřeby kyslíku  a NL-nerozpuštěné látky). 
Toho je možno dosáhnout jen tím, že na čis-
tírnu budou přiváděny odpadní vody od min 
2 600 obyvatel což předpokládá připojení cca 
700 až 800 rodinných domků. Nedodržení 
ekologických parametrů, tj. odstranění zne-
čištění v menší míře než je smluvně zavázáno, 
je mimo další podmínky považováno za poru-
šení rozpočtové kázně a opravňuje SFŽP ČR 
k uplatnění smluvních sankcí nebo požadovat 
vrácení podpory či její části. A to si určitě 
nikdo z nás nepřeje. I z tohoto zorného úh-
lu je třeba chápat povinnost připojení se na 
kanalizaci.

Významné dny měsíce
2. 11. Památka zesnulých
11. 11. Den válečných veteránů
17. 11. Státní svátek – Den boje za svobodu a demokracii
26. 11. Toho roku byl na svátek sv. Kateřiny v našem městě
 1545 1. výroční trh

Pranostika
Jaký bývá v listopadu čas, taký obyčejně v březnu zas.
V suchu-li na Martina husy, o Vánocích v mokru chodit musí (11. 11.).
Když Kateřina (25. 11.) po ledě chodívá, Eva potom blátem oplývá (24. 12.).
Přijdou-li větry s Ondřejem (30. 11.), dobré zimy se nadějem.
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Z informací, které jsme vám již poskytli 
v dubnovém a říjnovém vydání Brušperského 
zpravodaje vyplynulo, že odpadní vody, které 
mohou vznikat  u nemovitostí (staveb či sta-
vebních pozemků), musí být připojeny přímo 
na kanalizační síť. Zvláště připomínáme způ-
sob napojení „přímo“, což znamená, že z ka-
nalizační přípojky musí být vyřazeny septiky 
a žumpy. Při rekonstrukci stávajících přípo-
jek to znamená, že pokud to místní uspořádá-
ní umožňuje, potrubí přípojky se umístí mimo 
tyto objekty a jejich likvidaci můžeme provést 
později. Jestliže bude nutné vést přípojku na-
příč těmito zařízeními, je třeba předně z nich 
vyčerpat jejich obsah. Pokud se nepodaří od-
čerpat tuhou ztvrdlou část, pak tuto je nutno 
dostat na dno septiku (po vyčerpání zpravidla 
klesne), zasypat ji vápnem a zeminou. Do ze-
miny už je možno po jejím zpevnění (udusá-
ní po vrstvách) uložit potrubí, které propojí 
vstup a výstup ze septiku či žumpy.

Před napojením kanalizační přípojky na 
veřejnou kanalizaci musí vlastník přípojky 
uzavřít se správcem kanalizace příslušnou 
smlouvu o odvádění odpadních vod (smlou-
vu o tzv. stočném). Odvádění odpadních vod 
bez uzavření smlouvy nebo v rozporu s pod-
mínkami stanovenými kanalizačním řádem je 
chápáno jako neoprávněné vypouštění odpad-
ních vod do kanalizace (§10 zákona 274/2001 
Sb), a dle zákona 200/1990 Sb. je neopráv-
něné vypouštění odpadních vod do veřejné 
kanalizace přestupkem.

V souvislosti s rozhodnutím rady měs-
ta o povinnosti odvádění odpadních vod do 
veřejné kanalizace, bude probíhat jednání 
s vlastníky nemovitostí. Je nutno upřesnit pár 
let staré přehledy o tom, jakým způsobem 
jsou u rodinných či bytových domů a rekre-
ačních objektů likvidovány odpadní vody. Při 
tomto jednání můžete získat i rady o prove-
dení přípojky, o možnosti jejího zhotovení 
o tom co je nutno administrativně zabezpečit 
na vodoprávním orgánu (v případě domov-
ních ČOV), na SÚ MěÚ v Brušperku (ohlá-

šení stavby) a na a. s. SmVaK (odsouhlašení 
způsobu připojení aj.).

V této souvislosti znovu upozorňujeme ob-
čany, kteří dosud neplatili stočné a jsou již na 
kanalizaci, že pro ně tato povinnost platí roz-
hodnutím rady města od 1. 1. 2006. V prů-
běhu měsíce listopadu bude SmVaK zasílat 
všem vlastníkům staveb již připojených, nebo 
u nichž je technicky možné připojení na kana-
lizaci, návrh smlouvy na odvádění odpadních 
vod. Výběr stočného bude provádět SmVaK, 
a. s. Věřím, že i tento administrativní akt pro-
běhne stejně jako přepojování septiků a žump 
bez větších problémů.

Ing. Ivan Krupník, starosta

Rada města na své 
44. a 45. schůzi mimo jiné:
Schválila:

• Rozpočtové opatření RO č. V-R/2005 ve 
výši 67 000 Kč dle předlohy č. 4. 

• Zpracování Plánu odpadového hospodářství 
města.

• Finanční dar TJ Sokol Brušperk (ČSTV) ve 
výši 8 000 Kč na zvýšení provozních nákla-
dů a zajištění Vánočního turnaje a 8 500 Kč 
na činnost volejbalového oddílu. 

• Dodatek č. 2 s firmou Josef Rechtik - PRO-
JEKT, Hornopolní 12, 702 00 Ostrava, IČ 
16648625 na zpracování „Pasportu kanali-
zace města Brušperk“ v rozsahu 5 km. Sou-
časně zmocňuje starostu k podpisu dodatku 
č. 2.

• Smlouvu o dílo na zpracování Územního 
plánu města Brušperk, Změny č. 4 - návrhy 
s firmou Ing. arch. Ludmila Konečná, UR-
BANISTICKÁ SPOLEČNOST, Novinář-
ská 3, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory, IČ 
41393163 za cenu 80 123 Kč včetně DPH. 
Současně zmocňuje starostu k podpisu 
smlouvy.

• Smlouvu na pořízení sběrného videozázna-
mu z rekonstrukce a přístavby ZŠ V. Mar-
tínka (stavba sportovní haly) v délce 1 ho-
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diny s firmou Jaroslav Kunz, Dr. Martínka 
201, 739 44 Brušperk, IČ 43551856. Sou-
časně zmocňuje starostu k podpisu smlou-
vy.

• Smlouvu na zajištění vysílání TV LOCAL 
Brušperk s Ing. Ludvíkem Kollárem – TV 
KOMERS, Staroveská 263/27a, 724 00 Os-
trava-Proskovice, IČ 12473405. Současně 
zmocňuje starostu k podpisu smlouvy.

• Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 4/2005 
Šu na změnu termínu zahájení a ukončení 
prací rekonstrukce radnice (o jeden měsíc) 
s Ing. Tomášem Šulákem, 739 23 Stará 
Ves n. Ondř. 591, IČ 11191708. Současně 
zmocňuje starostu k podpisu dodatku č. 1.

• Nákup prohlížeče GIS od firmy DIGIS, 
s. r. o., Gen. Sochora 6176, 708 00 Ostra-
va-Poruba za cenu do 6 000 Kč.

Rozhodla:
• O uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o nájmu 

nebytových prostor mezi městem Brušperk 
a panem Břetislavem Lehnertem, bytem 
Dobratice 12, který řeší změnu doby náj-
mu, o to od 21. července 2004 do 31. ledna 
2010. Současně zmocňuje starostu k podpi-
su dodatku č. 1.

• O uzavření nájemní smlouvy mezi městem 
Brušperk a paní Zdeňkou Štalmachovou, 
bytem Družstevní 821, Brušperk na proná-
jem části pozemku parc. č. 993/44 o výmě-
ře cca 70 m2 k zahrádkářským účelům na 
dobu neurčitou od 1. 11. 2005 za cenu ve 
výši Kč 35,-/rok. Současně zmocňuje sta-
rostu k podpisu nájemní smlouvy.

• Přeúčtovat náklady spojené se změnou č. 4 
návrhu zadání Územního plánu města všem 
žadatelům o tuto změnu.

• V souladu se zákonem čís. 274/2001 Sb. 
o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou 
potřebu a o změně některých zákonů (zá-
kon o vodovodech a kanalizacích)

• Dnem 1. ledna 2006 zahájit výběr stočného 
za odvádění odpadních vod od odběrate-
lů napojených na kanalizaci ve vlastnictví 
města.

Vzala na vědomí:
• Zprávu o průběžném hodnocení plnění 

Programu rozvoje města Brušperk na rok 
2005. 

• Informaci starosty o postupu prací a rozpra-
covanosti na stavbě „Brušperk, kanalizace 
a ČOV, I. etapa – 1.část“.

-• Informaci starosty o postupu prací na stavbě 
„Rekonstrukce a přístavba ZŠ V. Martínka 
v Brušperku“.

Zastupitelstvo města na 
svém 18. a 19. zasedání 
mimo jiné:
Vzalo na vědomí: 

• Zprávu č. 16 FV „Kontrola opatření k ná-
pravě chyb a nedostatků, vyplývající ze 
závěru zprávy o výsledcích přezkoumání 
hospodaření města Brušperk za rok 2004“.
Schválilo:

• Uzavření Smlouvy o úvěru č. 2092/05/LCD 
ve znění přílohy č. 2 a současně zmocňuje  
starostu k podpisu této smlouvy.

• Rozpočtové opatření RO č. IV-Z/2005 ve 
výši 1 414 000 Kč dle předlohy č. 4.
Rozhodlo:

• O přijetí úvěru od České spořitelny, a. s. 
ve výši 34 000 000,00 Kč na dofinancování 
akcí „Brušperk, kanalizace a ČOV, I. eta-
pa – 1. část“ a „Rekonstrukce a přístavba 
ZŠ V. Martínka v Brušperku“ se splatností 
do 1. června 2021 (včetně) a se způsobem 
zajištění dle přílohy. Současně zmocňuje 
starostu k podpisu smlouvy o přijetí úvěru. 

• O bezúplatném nabytí nemovité věci – po-
zemku parc. č. 1953 ostatní plocha o výmě-
ře 221 m2 v lokalitě ul. K Pastevníku na k. 
ú. Brušperk z majetku TJ Sokol Brušperk 
(ČSTV). 

• O uzavření smlouvy o poskytnutí dota-
ce Římskokatolické farnosti, Kostelní 43, 
Brušperk, IČ 63699541 ve výši 100 000 Kč 
a to podílem příspěvku města ve výši 
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40 000 Kč a příspěvku z Programu rege-
nerace městských památkových rezervací 
a městských památkových zón v roce 2005 
ve výši 60 000 Kč. Současně zmocňuje sta-
rostu k podpisu smlouvy.

• O uzavření smlouvy o poskytnutí půjčky 
panu Aloisi Vavrysovi, bytem Brušperk, 
Dráhy 472 na vznik nové bytové jednotky 
z nebytových prostor u rodinného domu 
č. p. 472 v celkové výši 200 000 Kč z Fon-
du rozvoje bydlení v souladu s OZV č. 3/
1999.

• O převodu nemovitých věcí – částí pozemků 
parcel č. 1934/3, 1960 a 1944/1 o celkové 
výměře cca 500 m2 na k. ú. Brušperk panu 
Ing. Zdeňku Vrtalovi, bytem Borošínská 
1042, Brušperk, za cenu ve výši Kč 200/m2 
a to v případě, že se ke zveřejněnému zá-
měru nepřihlásí žádný zájemce.

• O směně nemovité věci – části pozemku ve 
zjednodušené evidenci č. PK 167/1 o výmě-
ře 51 m2 v majetku města, na k. ú. Brušperk 
v lokalitě ul. Družstevní za nemovitost 
– část pozemku parc. č. 997/1 ostatní plo-
cha o výměře 51 m2 od společnosti PD Pal, 
s. r. o., Hřbitovní 1046, IČ 25830317 a to 
v případě, že se ke zveřejněnému záměru 
nepřihlásí žádný další zájemce. 

Ing. Pavel Káňa, místostarosta

Práce ve městě
Na území města probíhaly tyto práce:

- položení živičných povrchů na úsecích míst-
ních komunikací na Borošíně a na Dráhách

- zpevnění místních komunikací struskou 
(s prolitím asfaltem) k nově kolaudovaným 
rodinným domkům a na prodloužení ulice 
Polní, části spojnice ul. Fryčovická se silni-
cí do Trnávky a na odbočce z ul. Hřbitovní

- na spojnici ul. Dr. Martínka s ul. Fryčovic-
kou provedl SmVaK, a. s., Ostrava rekon-
strukci vodovodního řadu a přípojek

- na radnici města probíhá závěrečná eta-
pa obnovy této kulturní památky výmě-

nou oken, opravou a nátěrem fasády čelní 
a boční stěny

- na obecním domě č. p. 573 probíhá výmě-
na oken, izolace obvodových zdí a oprava 
klempířských prvků

- u obecního domu č. p. 572 se provádí za-
teplení soklu a položení dlažby    

- na ul. Krmelínská byl dokončen chodník 
k sokolovně v délce 170  m ze zámkové 
dlažby.

Ing. Pavel Káňa, místostarosta

Důležité změny v platnosti 
občanských průkazů
Dne 1. října 2005 nabyl účinnosti zákon 

č. 395/2005 Sb., kterým se mění zákon 
č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech, ve 
znění pozdějších předpisů.

 Zákon č. 395/2005 Sb. mění pouze § 24 
odst. 2 zákona č. 328/1999 Sb., který nově 
zní: „Občanské průkazy bez strojově čitel-
ných údajů, vydané do 31. prosince 2003, po-
zbývají platnosti nejpozději do 31. prosince 
2008. Vláda stanoví nařízením lhůty, v nichž 
jsou občané povinni provést výměnu občan-
ských průkazů bez strojově čitelných údajů, 
a to podle doby vydání občanských průkazů. 
Platnost občanských průkazů podle věty první 
končí vždy nejpozději dnem, který je stano-
ven jako konečný den lhůty pro provedení je-
jich výměny, s výjimkou občanských průkazů 
vydaných občanům narozeným před 1. led-
nem 1936, pokud není v těchto občanských 
průkazech doba ukončení platnosti vyznačena 
konkrétním datem.“

Dle této platné úpravy se občanům naroze-
ným před 1. lednem 1936 pouze prodlužuje 
lhůta pro výměnu občanských průkazů do 
31. prosince 2008. 

Znamená to, že občané narození před 
1. lednem 1936, kteří vlastní občanský prů-
kaz s neomezenou dobou platnosti (v ob-
čanském průkaze musí být napsáno u platnos-
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ti „bez omezení“, „platnost prodloužena bez 
omezení“ anebo v příslušné kolonce je doba 
platnosti proškrtnuta), si tyto občanské prů-
kazy budou muset vyměnit do 31. prosince 
2008.

Upozorňujeme, že občané narození 
před 1. lednem 1936, kteří vlastní občan-
ské průkazy bez strojově čitelných údajů 
s dobou platnosti vyznačenou konkrétním 
datem, postupují nadále podle nařízení 
vlády č. 612/2004 Sb., stejně jako občané 
narození po 1. lednu 1936, kteří vlastní 
občanský průkaz bez strojově čitelných údajů 
(tedy typ knížka s plátěným nebo „gumovým“ 
červeným, rudým nebo hnědým obalem ne-
bo občanský průkaz typ růžová identifikační 
karta).

Toto nařízení vlády stanoví lhůty pro výmě-
nu občanských průkazů bez strojově čitelných 
údajů, kdy jsou státní občané České republiky 
povinni provést výměnu občanského průka-
zů bez strojově čitelných údajů vydaných 

- do 31. prosince 1994 nejpozději
 do 31. prosince 2005
- do 31. prosince 1996 nejpozději
 do 31. prosince 2006
- do 31.prosince 1998 nejpozději
 do 31. prosince 2007
- do 31.prosince 2003 nejpozději
 do 31. prosince 2008,
s tím, že žádost bude vždy nutné podat nej-

později do 30. listopadu daného roku.
Dále Vás upozorňujeme, že dne 1. ledna 

2006 nabývá účinnosti ustanovení § 41a záko-
na č. 329/1999 Sb., o cestovních dokladech, 
ve znění zákona č. 559/2004 Sb. (bod 57), 
kde je uvedeno: „K opuštění území k ces-
tě do států Evropské unie lze jako cestovní 
doklad použít i občanský průkaz se strojově 
čitelnými údaji (občanský průkaz typ zelená 
identifikační karta), pokud nemá oddělenou 
vyznačenou část“.

 Z uvedeného vyplývá, že od 1. ledna 
2006 již nelze k cestám do států Evropské 
unie používat občanské průkazy bez strojově 

čitelných údajů (typ knížka s plátěným nebo 
„gumovým“ červeným, rudým nebo hnědým 
nebo občanský průkaz typ růžová identifikač-
ní karta). 

Také Vás upozorňujeme, že mohou vznik-
nout problémy při společném cestování dětí 
zapsaných v občanském průkazu rodičů, po-
kud tyto děti nebudou mít vlastní cestovní 
doklad. Dítě zapsané v občanském průkazu 
rodiče neprokáže státní občanství, neboť do 
občanského průkazu se zapisují i děti – cizin-
ci. Na rozdíl od občanského průkazu se do 
cestovního pasu rodičů zapisují pouze děti, 
které jsou státními občany České republiky. 

Dalším rozdílem je, že do občanského 
průkazu rodičů se zapisuje místo data na-
rození a pohlaví rodné číslo dítěte. Rodné 
číslo, jakožto vnitrostátní identifikační údaj, 
může být nesrozumitelné pro cizí orgány. 
Z uvedených důvodů nedoporučujeme ces-
tování dětí zapsaných v občanském průkazu 
rodičů bez vlastního cestovního dokladu.

Matrika, MěÚ Brušperk

Upozornění odboru financí, 
majetku a vnitřních věcí
Poskytování dotací z rozpočtu města 

Brušperk
Sdělujeme všem žadatelům dotací pro rok 

2006, na činnost kulturních a sportovních 
aktivit ve městě, že je potřeba vyplnit pře-
depsaný formulář, který je k vyzvednutí na 
MěÚ, odbor financí, majetku a vnitřních věcí 
v kanceláři č. 207, nejpozději do 30. 11. 2005 
a odevzdat na MěÚ Brušperk. Formulář na 
požádání zašleme e-mailem nebo je možné 
si formulář stáhnout z internetových stránek 
města adresa www.brusperk-mesto.cz.

Všem příjemcům dotací z rozpočtu měs-
ta Brušperk v roce 2005 připomínáme, aby 
účetní doklady, s označením na originá-
le „Hrazeno z dotace, finančního příspěvku 
města Brušperk“, týkající se dotace byly vy-
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na Vaši(e) parcelu(y) v katastrálním území 
Brušperk.

V ochranném pásmu, které je vymezeno 
svislými rovinami ve vzdálenosti 7 metrů od 
krajního vodiče na obě strany budou vykáce-
ny stromy a keře (ovocné stromy budou oře-
zány na minimální vzdálenost větví 2 metry 
od vodičů). Pokácená dřevní hmota zůstane 
na místě, větve a klestí budou spáleny nebo 
seštěpkovány. Bližší informace získáte na ad-
rese naší firmy, STROM SERVIS, s. r. o., 
U Hráze 277, 741 01 Nový Jičín nebo na tel. 
čísle 724 328 376.

Upozornění
Vrcholí podzim, doba úklidu zahrad. Z vět-

ví přesahujících ze zahrad padá listí na místní 
komunikace a znečišťuje je. S tímto stavem 
i s estetickým vzhledem takto znečištěných 
komunikací, jistě nikdo z nás nemůže souhla-
sit. Vyzýváme proto všechny, z jejichž stro-
mů ovoce a listí na místní komunikace padá, 
aby vše uklidili, ovocné stromy ošetřili tak, 
aby ke znečišťování v příštím roce už nedo-
cházelo.

Ing. Pavel Káňa, Ing. Petr Urbanec

účtovány a předány odboru financí, majetku 
a vnitřních věcí MěÚ Brušperk nejpozději 
do 30. 11. 2005. Na MěÚ je také k dispozici 
razítko k označení dokladů. 

SME, a. s. Ostrava 
je Vaším dodavatelem elektrické energie. 

Snaží se dělat vše pro to, abyste byli spokoje-
ni s jejich službami a elektřinu dostávali vždy, 
když potřebujete. Usilujeme o odstranění 
všech překážek, které elektrické energii sto-
jí na cestě k Vám do Vašeho domova. Aby-
chom splnili, co slibujeme, musíme provést 
nezbytné práce. 

Vzhledem k tomu, že stav porostu v ochran-
ném pásmu nevyhovuje ustanovením zákona 
458/2000, oznamujeme Vám, že naše firma 
bude provádět pro Severomoravskou energe-
tiku, a. s., oblastní středisko údržby Frýdlant 
nad Ostravicí, ulice Žižkova 383, 739 11 
Frýdlant nad Ostravicí, údržbu ochranné-
ho pásma vedení vysokého napětí v soula-
du s příslušnými ustanoveními zákona číslo 
458/2000 Sb., na náklady Severomoravské 
energetiky.

Proto Vás žádáme o umožnění přístupu 

Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů
Městský úřad v Brušperku oznamuje občanům, že ve spolupráci s firmou Marius Pedersen 

a.s. bude proveden sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů z domácností.
Sběr bude proveden v sobotu 12. listopadu 2005 na těchto stanovištích:
1. křižovatka ul. Dr. Martínka, ul. K Pastevníku v době od 07.30 do 08.15 hod.
2. kotelna u ZŠ V. Martínka, ul. Sportovní v době od 08.30 do 09.15 hod.
3. u Cvekova mostu, ul. Družstevní  v době od 09.30 do 10.15 hod.
4. křižovatka ul. Krmelínská, ul. Staroveská v době od 11.00 do 11.45 hod.
5. ul. Borošínská, u kříže    v době od 12.00 do 12.45 hod.
6. ul. Dráhy, u telefonní budky   v době od 13.00 do 13.45 hod.

V uvedené době bude moci každý občan bezplatně odevzdat na uvedených místech odpady 
v následujícím sortimentu:

- olejové automobilové filtry – plechovky se zbytky barev – monočlánky – autobaterie – zá-
řivky, výbojky – znečištěné láhve a sklo od chemikálií – zbytky přípravků na hubení škůdců 
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Z naší školy

a postřiky – staré kosmetické přípravky – sta-
ré léky – vyjeté motorové oleje – ředidla, mo-
řidla, rozpouštědla, lepidla – plastové obaly 
a nádoby od škodlivin – olejem, vazelínou, 
barvami znečištěné textilie – fotochemikálie 
– ojeté pneumatiky – obaly od sprejů – tele-
vizory – rádia – ledničky – domácí elektro-
spotřebiče – matrace – WC mísy – umyvadla 

– koberce – linolea – kočárky – křesla – gauče 
atd.

PŘIJÍMÁN NEBUDE klasický železný 
šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované 
plasty.

Jelikož tyto sběry jsou v našem městě orga-
nizovány každoročně třikrát, není důvod, aby 
některé z těchto odpadů končily v popelnicích, 
kamnech, anebo dokonce ve volné přírodě.

Věříme, že každý z Vás, kdo takovéto odpa-
dy vlastní, využije výhodné příležitosti a akce 
se zúčastní. Za přispění k ochraně životního 
prostředí Vám děkuje Městský úřad Brušperk 
a společnost Marius Pedersen a.s.

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Svoz plastových pytlů 
v listopadu
Pátek 4. 11. 2005 na ulici Jožky Matěje, 

K Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, 
Polní, Sportovní, U Tří lip, Zahradní.

Pátek 11. 11. 2005 na ulici Antonínov, 
Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, No-
vosady, Studniční, K Pastevníku, Fryčovická, 
Skalka.

Pátek 18. 11. 2005 na ulici Dráhy, Hřbi-
tovní, J. A. Komenského, K Náměstí, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Sv. Floriána, Souke-
nická, Valy, Zádvoří.

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka
Středa 2. 11. * 16. 11. * 30. 11. 2005
Platí pro ulici Družstevní, Fryčovická, 

Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, 
Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Ve-
selíčko, Zahradní.

Žlutá známka
Středa 9. 11. * 23. 11. 2005
Platí pro ulici Antonínov, Bártkova, Bo-

rošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, 
Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, Nám. J. 
Á. Komenského, Novosady, Studniční, Sou-
kenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Bezplatná právní poradna pro občany 
Brušperka je v zasedací místnosti měst-

ského úřadu v úterý 1. 11., 15. 11. a 29. 11. 
2005 od 15.00 do 17.00 hodin.

…je podzim roku 1950. Začíná stěhování 
do nové školní budovy. Začátkem prosince 
se začíná v nové budově učit, přestože není 
ještě vše hotovo. Chybí šatny, tabule, lavice 
a tělocvična...
…je podzim roku 2005. Vstupujeme do 

školy hlavním vchodem přes vestibul, odtud 
vedou prostorné dlouhé chodby se vchody do 
jednotlivých učeben a kabinetů, v 1. patře je 
velký sál s divadelním jevištěm. Zázemí pro 
vedení školy tvoří pracovny ředitele školy 
a sekretariátu. Prostor s proskleným stropem 
mezi sborovnou a sekretariátem je originálně 
využit jako skleník. Je tu tělocvična, školní 
jídelna s výdejnou obědů a prostory pro škol-
ní družinu. Škola je rozdělena do dvou částí. 
V původním křídle budovy se učí žáci 2. stup-
ně a v novější „přístavbě“ jsou žáci 1. stupně. 
Celkově škola disponuje 19 kmenovými učeb-
nami a dále samostatnými odbornými pracov-
nami pro výuku hudební výchovy a přírodo-
pisu, fyziky a chemie, výtvarné výchovy, vý-
početní techniky, cizích jazyků a humanitních 
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předmětů. Jsou tu dílny a školní kuchyňka. 
Vzadu za školou (vedle rostoucí stavby spor-
tovní haly) stojí plynová kotelna.

Základní škola Vojtěcha Martínka Brušperk, 
okres Frýdek-Místek má od 1. 1. 1994 právní 
subjektivitu, je příspěvkovou organizací říze-
nou městem Brušperk.

Akce k 55. výročí školy už začínají. V lis-
topadu pěveckou soutěží žáků v sále školy. 
Vyhlášena byla výtvarná soutěž. Děti bu-
dou tvořit plakáty a loga s tématy, která se 
vztahují ke škole. V soutěži literární budou 
děti prostřednictvím vyprávění svých rodičů 
a prarodičů vzpomínat na to, jak vypadala 
škola dříve, a budou uvažovat nad budouc-
ností školy. Dětští básníci chystají do soutěže 
i verše. Během školního roku se uskuteční ce-
lá řada menších doprovodných akcí. Oslavy 
budou vrcholit na začátku prosince slavnostní 
akademií k 55. výročí.

Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy

Přehled zájmových útvarů 
ve škole ve školním roce 2005–2006

kroužek Vedoucí den
Angličtina Zajacová Po, Stř, Čt
Angličtina Kročková Út
Fyzikální Útratová Čt
Hra na kytaru Doležalová Po, Út
Chemický Procházková Stř
Němčina Strakošová Po
Pěvecký Strakošová Stř

Počítače pro nejmenší
Bajerová, Hurajtová,
Lulková, Hložanková

Po, Út

Rozhlasový Hajnošová Po, Stř
Rybářský Kratochvíl Stř
Sportovní Pasyková Stř
Sportovní Nováček Čt
Taneční Doležalová Stř, Čt
Zdravotní Bajerová Čt
Cyklistický Havláková Pá (od 2. pololetí)

55. let Základní školy Vojtěcha 
Martínka                         Pokračování

Rozhovory s čtenáři a jejich vzpomínky na 
vyučující učitele mne přivedly k pokračování 
a připomenutí některých z nejmenovaných. 
Pro mnohé byla naše škola tzv. přestupní sta-
nicí před umístěním na škole v jejich bydlišti 
– Fryčovicích, Hukvaldech, Staré Vsi, Staré 
Bělé, Krmelína a Frýdku-Místku. Z té dlouhé 
řady jsem vybrala Cyrila Damborského, Du-
šana Tannera, Ladislava Žáčka, Věru Ulman-
novou – Nováčkovou, Jaromíra Grygara. 

Z rodáků na škole krátce působili Cyril 
Šperlín, Zdeněk Kumala, Štěpánka Lásková, 
Karla Stojanová, Miroslava Hurtová, Jarmila 
Prudká. 

Ze školství odešly na jiná pracoviště Irena 
Šimečková a Květa Polášková, do důchodu 
po poměrně krátké službě Marie Najzarová 
a Věra Hubeňáková.

Některé z bývalých učitelek letos oslavily 
významné životní jubileum. Všem přeji do 
dalších let za celou redakční radu pevné zdra-
ví, duševní svěžest, dobrou pohodu a pěkné 
vzpomínky na školu.    Mgr. J. Neuwirthová
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Město Brušperk
Městský úřad Brušperk

Sociální a zdravotní komi-
se rady města Brušperk
Klub seniorů Brušperk

srdečně zvou všechny naše občany v důchodovém věku
 na 

„Přátelské setkání seniorů“,

které se uskuteční
 v úterý 15. listopadu 2005 v 16.00 hodin 

v restauraci „U Hynečků“.

V programu vystoupí 
SVINGOVÝ ORIGINÁLNÍ ORCHESTR

 BEDŘICHA PUKOVCE Z PŘÍBORA
se svými sólisty v hudebním pořadu „TAK SE KDYSI HRÁLO“ 

(výběr nejznámějších evergreenů, šlágrů a písniček 30.–60. let 
minulého století).

Průvodní slovo pan Pavel Handl.

Domov důchodců ONDRÁŠ
předvede malou ukázku ručních prací svých obyvatel.

Přijďte společně prožít hezké odpoledne.
Malé občerstvení zajištěno.

Těšíme se na Vaši účast.
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Pozvánka na kulturní akce
�  Galerie výtvarného centra Chagall v Národním domě v Brušperku Vás srdečně zve na 

vernisáž obrazů „Heleny Hermannové“, která se uskuteční ve čtvrtek 24. listopa-
du 2005 v 17.00 hodin. Výstava potrvá do 31. 12. 2005.

 Současná výstava obrazů „Petra PAVLIŇÁKA“ potrvá do 23. 11. 2005.

� Tradiční jarmark na sv. Kateřinu se koná v sobotu 26. listopadu 2005.

� Včela má v přírodě nezastupitelné a nenahraditelné postavení. Lidem navíc poskytuje 
med, pyl, propolis, vosk, mateří kašičku, včelí jed.

 Základní organice včelařů v Brušperku zve občany našeho města na přenášku 
MUDr. Jany Hajduškové: VČELÍ PRODUKTY OČIMA LÉKAŘE

 Přednáška se bude konat v pátek 25. listopadu 2005 v 17 hod. v restauraci u Hyneč-
ků.

� Český svaz žen, Klub důchodců a Český zahrádkářský svaz v Brušperku Vás srdečně 
zvou na VÁNOČNÍ VÝSTAVU, která se uskuteční v domě U zahrádkářů v Brušper-
ku. Slavnostní zahájení bude v pátek 2. 12. 2005 ve 13.00 hodin.

 Otevřeno:
 Pátek    2. 12.  13.00–18.00 hod.
 Sobota  3. 12.  9.00–18.00 hod.
 Neděle  4. 12.  9.00–18.00 hod.
 Pondělí 5. 12.       od  9.00 hod. pro MŠ a ZŠ.
 Výstava se koná pod patronací Okresní rady Českého svazu žen ve Frýdku-Místku 

a záštitu nad ní převzal starosta města Brušperka.

� Zároveň zveme všechny na návštěvu Památníku Vojtěcha Martínka a na výstavu 
obrazů do galerie Chagall v Národním domě. Otevírací doba galerie a památníku po 
dobu Vánoční výstavy: pátek 12.00–17.00, sobota 9.00–17.00, neděle 9.00–17.00 
hodin.

 Na Vaši účast se těší pořadatelé.
 Další informace p. Marcela Šodková, telefon: 558 666 214.

 Výstavy v Národním domě v Brušperku
 Otevírací doba:
 Úterý až pátek 12.00–17.00 h, sobota 9.00–12.30 h, neděle 13.00–17.00 h.
 
 Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka 

a spisovatele. Součástí památníku je také expozice věnovaná dalším významným ro-
dákům. 
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Klub důchodců
 • Středa 2. 11. 2005 v 15.30 hod. od za-

stávky Brušperk, Střed: Odjezd na pla-
vání do lázní Klimkovice. Paní Kubiková

• Pátek 4. 11. 2005 v době od 9.00 do 11.00 
hod. v KD: Prodej objednaných jídel. Paní 
Kubinová

• Pondělí 7. 11. 2005 v 15.00 hod. v KD: 
Schůzka komise pro přípravu vánoční výsta-
vy. Paní Kubinová, Šatková

• Pondělí 7. 11. 2005 v 16.00 hod. v KD: 
Schůze výboru. Paní Kubinová

• Úterý 8. 11. 2005 v 8.00 hod. od zastáv-
ky Brušperk, Střed: Doprava – bus+vlak. 
Senioři šlapou pro zdraví a svěžest. Kam? 
Ostravice – Frýdlant n. O. Pěší vycházka 
podél řeky Ostravice. Pan Matějovský

• Úterý 8. 11. 2005 v době od 9.00 do 10.30 
hod. v KD: Prodej lístků do divadla. Paní 
Tichopádová

• Úterý 8. 11. 2005 ve 14.00 hod. v KD: 
Schůzka důchodců dětského domova. Paní 
Kovařová

• Čtvrtek 10. 11. 2005 v 15.00 hod. v KD: 
Schůzka důchodců klubu „KA“. Paní Kubi-
ková

• Úterý 15. 11. 2005 v 16.00 hod. v restau-
raci Na Letné: Přátelské posezení seniorů. 
MěÚ

• Středa 16. 11. 2005 v 6.30 hod. od zastáv-
ky Brušperk, Střed: Odjezd na burzu do 
Polska. Paní Kuchařová

• Čtvrtek 17. 11. 2005 v 16.00 hod. od za-
stávky Brušperk, Střed: Odjezd na plavání 
do lázní Klimkovice. Paní Kubiková

• Pondělí 21. 11. 2005 v 16.00 hod. v KD: 
Schůzka komise pro vánoční výstavu. Paní 
Kubinová, Šatková

• Úterý 22. 11. 2005 v době od 9.00 do 
10.30 hod. v KD: Zápis na burzu do Polska 
na měsíc prosinec. Paní Kuchařová

• Čtvrtek 24. 11. 2005 v 6.45 hod. od za-
stávky Brušperk, Střed: Odjezd do Polska 

– Chalupki. Pan Kladiva
• Sobota 26. 11. 2005 v 17.30 hod. od za-

stávky Brušperk, Střed: Odjezd do divadla 
na operu „La Traviata“. Paní Tichopádová

• Neděle 27. 11. 2005 v 9.00 hod. od za-
stávky Brušperk, Střed: Zájezd na On-
dřejskou pouť na Hukvaldy. Členové KD 
30 Kč, ostatní 40 Kč. Přihlášky s finanční 
částkou budou přijímány 14. a 15. 11. v do-
bě od 9.00–10.30 hod. v KD. Návrat ve 
14.00  hod. Pan Matějovský

SPOLEČENSKÁ 
RUBRIKA

Své významné životní jubileum oslaví 
v měsíci listopadu tito naši občané:

Rozehnalová Božena 94 let
Žofie Bajerová  86 let
Edeltrauda Matějová 84 let
Věra Vašendová  83 let
Stanislav Škopek   82 let
Dominik Hajnoš 82 let
Marie Pavlíková  82 let
Věra Sedláčková 82 let
Jindřich Mácha 80 let 
Milan Podracký 80 let
Marie Veličková 80 let
Žofia Procházková 80 let

Město Brušperk, Městský úřad 
Brušperk, Sociální a zdravotní komise Ra-
dy města Brušperk přejí všem jubilantům 
do dalších let pevné zdraví, spokojenost 
a životní pohodu.
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• Pondělí 28. 11. 2005 v 16.00 hod. v KD: 
Schůze výboru s důvěrníky. Paní Kubinová

• Středa 30. 11. 2005 v 15.30 hod. od za-
stávky Brušperk, Střed: Odjezd na plavání 
do lázní Klimkovice. Paní Kubiková
Předměty na vánoční výstavku se budou 

vybírat denně v KD od 9.00 do 11.00 hod. 
V odpoledních hodinách v obuvi Šodek od 
15.00 do 18.00 hod. do pátku 25. 11. 2005.

Změna programu vyhrazena. Nutno sledo-
vat vývěsní skříňku.

Klub důchodců je otevřen od 8.30 do 11.00 
hod. Klíče předat do 12.00 hod., odpoledne 
vyzvednout od 14.00 hod., předat do 18.00 
hod.

Rozhovor 
měsíce   
Čas od času můžeme 

slyšet: no jo, Pražáci 
jsou Pražáci…. Tako-
vé nebo trochu ostřejší povzdechnutí známe 
určitě všichni. Ale každá věc má rub a líc. 
Podobně je to s lidmi, kteří v Praze nejen 
žijí, ale také pracují a není jich určitě málo. 
Dojíždí do hlavního města často minimálně 
na celý jeden týden a pak až se vracejí me-
zi své nejbližší. Třeba do Brušperku. Patří 
mezi ně i náměstek místopředsedy vlády ČR 
a ministra spravedlnosti ČR Mgr. Ivo Hart-
mann, MBA, se kterým je tento listopadový 
rozhovor.

Na úvod tedy, jak je to s oním „nadhle-
dem“ vůči Praze?

Upřímně řečeno, mnoho „opravdových 
Pražáků“ jsem v Praze nepotkal. Praha je 
velmi otevřené město a ve významných pozi-
cích jsem zaznamenal spíše lidi, kteří pochá-
zejí z regionů a do Prahy se přestěhovali za 
prací nebo za kariérou. Jen příkladem mohu 
uvést, že „můj ministr“ je Jihočech, šéf nej-
větší české firmy – energetického komplexu 
ČEZ – pochází ze severní Moravy, a tak bych 

mohl dlouze pokračovat. Navíc jsem si za své 
spolupracovníky vybral řadu lidí z Moravy, 
takže jsem jimi do značné míry stále obklo-
pen. Jsem rád, že uspěli ve velmi náročném 
prostředí a díky tomu se vypracovali do od-
povědných řídících pozic. 

 Brušperk Vás znal na konci devadesá-
tých let jako studenta politologie. V součas-
nosti jste náměstkem ministra české vlády. 
Jak jste to vše zvládal?

Zvládal jsem to dobře, protože mě práce 
v parlamentu a ve vládě, stejně jako studium 
politologie a ekonomie, mimořádně bavila. 
Když člověk dělá něco s chutí a zaujetím, 
docela dobře snáší i hodně náročné úkoly 
a spoustu práce. Na druhou stranu si uvě-
domuji, že jsem musel vyřešit náročné pro-
blémy ve velmi nízkém věku, s limitovaným 
objemem zkušeností, navíc v hodně konku-
renčním prostředí, kde se sebemenší přešlap 
neodpouští. Nebylo to jednoduché, ale poda-
řilo se to zvládnout. Dnes mohu říci, že za 
mnou stojí reálné výsledky, na které se mo-
hu kdykoliv v budoucnu odvolat. Připravili 
jsme Českou republiku na čerpání prostředků 
z eurofondů, zvedli jsme příjmy z turistiky 
a návštěvnost České republiky o velký počet 
zahraničních turistů, prosadili jsme nový zá-
kon o veřejných zakázkách podle evropských 
pravidel, připravujeme moderní způsob fi-
nancování vězeňství atd.

Dá se popsat běžný pracovní den náměst-
ka ministra?

Dají se uvést určité pravidelné povinnosti. 
Pondělí začíná poradou náměstků ekonomic-
kých ministerstev, pak následuje celá řada 
porad a jednání před středečním zasedáním 
vlády. Pokud se ministr nemůže účastnit sa-
motného jednání vlády, zpravidla ho zastupu-
ji. Každý den se musím prokousat desítkami 
stránek návrhů nových zákonů, nařízení, vy-
hlášek a dokumentů, které připravuje minis-
terstvo spravedlnosti a mnou řízená sekce na 
Úřadu vlády. O některých rozhoduji sám, ně-
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které postupuji s doporučujícím stanoviskem 
panu ministrovi k rozhodnutí. Návrhy záko-
nů, které schválí vláda, pak chodím obhajovat 
do výborů v Poslanecké sněmovně a Senátu. 
Řešíme rovněž koncepční otázky financová-
ní justice a vězeňství. Na Úřadu vlády mám 
na starosti ještě oblast lidských práv, nezis-
kových organizací, národnostních menšin 
a romské integrace, které zastřešují různé Ra-
dy vlády. Jsem zodpovědný za jejich přípravu 
a plnění jejich úkolů. K pracovnímu dni kaž-
dého náměstka ministra patří rovněž určité 
společensko prezentační povinnosti. Může se 
jednat o přednášky na různých konferencích 
či školách, účast na kulturních akcích, občas 
nějaké vystoupení v televizi, rozhlase, někdy 
rozhovor v tisku. Pracovní den zpravidla kon-
čím nočním studiem materiálů na další den. 

Kromě češtiny musí člověk v takovém 
postavení asi ve vlastním zájmu ovládat 
nejméně jeden světový jazyk, že ano?

Nejdůležitější je dnes bezpochyby anglič-
tina. Zvláště po našem vstupu do Evropské 
unie se stala znalost cizích jazyků základním 
předpokladem pro výkon funkcí u většiny 
úředníků ve státní správě. Téměř na všech ve-
doucích pozicích, které jsou spojené nejenom 
s evropskou agendou, je zapotřebí ovládat 
minimálně angličtinu. 

Součástí práce jsou zajisté zahraniční 
cesty. Je jich mnoho během roku?

Ještě když jsem odpovídal za evropskou 
agendu a cestovní ruch na Ministerstvu pro 
místní rozvoj, měl jsem díky času strávené-
ho v letadle pocit, že jsem více ve vzduchu 
než na zemi. Na Ministerstvu spravedlnosti 
je jich sice méně, ale jen v uplynulých něko-
lika málo týdnech jsem byl na zasedání OSN 
o potírání organizovaného zločinu v Bangko-
ku, vyjednávat o eurozatykači na Kypru, zú-
častnil jsem se Rady ministrů Evropské unie 
v Lucemburku. Kvůli problémům s aplikací 
eurozatykače musím ještě do konce letošního 
roku navštívit několik evropských zemí. Sa-

mozřejmě často jednám se zahraničními di-
plomaty, akreditovanými v Praze. 

Zbývá čas na nějakou soukromou relaxa-
ci, koníčka nebo zábavu?

Posledních dvanáct měsíců si docela úz-
kostlivě hlídám volné víkendy, i když vždy to 
nejde. Během nich se snažím sportovat a od-
počívat. Vyrážím na hory, chodím běhat, pla-
vat, hraji golf. Dvakrát ročně obrazně řečeno 
vypnu telefon, zapomenu na svět kolem sebe 
a strávím dovolenou koupáním v moři a čet-
bou humorné literatury na pláži. Velké zalí-
bení jsem nalezl i v Karlovarském filmovém 
festivalu, který je skutečně velkým kulturním 
i společenským zážitkem.  

Na závěr tradičně prostor pro Vaše oslo-
vení čtenářů Brušperského zpravodaje.

Oslovit čtenáře Brušperského zpravodaje 
pro mne znamená oslovit obyvatele mého 
rodného města, kde žije má nejbližší rodina, 
mí spolužáci a přátelé. Nechci zabřednout 
do kýčovitých frází, ale musím zde na tom-
to místě říct, že Brušperk považuji za svůj 
domov v pravém slova smyslu. Je to místo, 
kde již sice trávím pouze některé volné víken-
dy, ale o to víc si uvědomuji, co jsem kdysi 
přecházel bez povšimnutí nebo považoval za 
samozřejmost. Brušperk je krásné městečko 
se specifickou atmosférou zasazené do nád-
herného kraje na úpatí Moravskoslezských 
Beskyd. Vždy, když se mne ptají, odkud po-
cházím, neutíkám k obvyklému klišé mých 
kolegů ze severní Moravy žijících v Praze, 
kteří říkají, že jsou z Ostravy (ač většinou 
pocházejí z okolních vesnic nebo měst). Já 
pokaždé odpovím, že jsem z Brušperka. Na 
tvářích „dotazovačů“ se objeví udivený vý-
raz doprovázený slovy: „…a kde to proboha 
je?!“, a já odpovím stejným stylem: „Cože 
vy nevíte, kde se nachází Brušperk?…to vám 
chybí základní zeměpisné znalosti!“. 

 Děkuji Vám za odpovědi a přeji hodně 
úspěchů v soukromí i při výkonu veřejných 
funkcí. 

Připravil Josef Janotka 
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Tělocvičná jednota Sokol Brušperk
Cvičební rok 2005/2006 jsme zahájili cvičením všech složek v říjnu. V letošním roce cvičí-

me v tělocvičně základní školy (ZŠ) a v sokolovně (S). Nabízíme vám tato cvičení:

 Složka těl. vedoucí

pondělí

16.00–17.30 hod. žactvo ZŠ E. Maralíková, J. Sitková

18.00–20.00 hod. jóga ZŠ Z. Janáček

15.00–17.00 hod. tenis S B. Muroň

17.00–19.00 hod. florbal S

19.30–21.00 hod. ženy   S E. Kratochvílová

úterý

16.00–17.30 hod. rodiče a děti ZŠ M. Křížová, S. Moravčíková

19.30–21.00 hod. aerobik ZŠ N. Spáčilová, J. Tylečková

19.00–21.00 hod. muži S J. Hill, J. Vicher

středa

18.00–19.00 hod. cvičení s balóny ZŠ P. Paclíková

19.30–21.00 hod. odbíjená - ženy ZŠ L. Karasová

15.00–17.00 hod. tenis S B. Muroň

19.00–21.00 hod. nohejbal  S J. Ševeček

čtvrtek

19.00–20.00 hod. aerobik ZŠ L. Slováková, M. Mifaňuková

pátek

18.00–19.30 hod. odbíjená - smíš. ZŠ L. Škvareková

19.30–21.30 hod. odbíjená  ZŠ D. Bujnošek

17.00–19.30 hod. SDH S X. Valušáková, R. Parma

19.30–21.30 hod. muži – tenis S P. Kula
Ve čtvrtek, v sobotu a v neděli má pronajatou tělocvičnu Tělovýchovná jednota, oddíl stol-

ního tenisu, která má zároveň pronajatou hernu po celý týden. V tělocvičně sokolovny jsou 
ještě hodiny volné. Po domluvě se sokolníkem je možné si tělocvičnu pronajmout na sportovní 
činnosti (florbal, nohejbal, bedmington, stolní tenis apod.). Cena 50 Kč/1 hod.

Zveme nejen členy Sokola, ale všechny občany, kteří máte o cvičení zájem. Přijďte mezi 
nás!                                             Mgr. Jaroslav Vicher, starosta Tělocvičné jednoty Sokol

Sport
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Různé

Stolní tenis v Brušperku
Mistrovská utkání v sokolovně
Sobota 5. 11. 2005 ve 14.00 hod.
okresní přebor Brušperk C–Slezan FM C
Sobota 12. 11. 2005 v 10.00 hod.
okresní přebor žáci – Slezan FM
Sobota 12. 11. 2005 ve 14.00 hod.
okresní soutěž Brušperk D – Metylovice
Sobota 12. 11. 2005 v 17.00 hod.
III. liga Brušperk A – Hluk
Neděle 13. 11. 2005 v 10.00 hod.
III. liga Brušperk A – Prostějov
Sobota 19. 11. 2005 ve 14.00 hod.
okresní přebor Brušperk C – Kozlovice
Sobota 26. 11. 2005 ve 14.00 hod.
okresní soutěž Brušperk D–Horní Datyně C
Sobota 26. 11. 2005 v 17.00 hod.
krajská soutěž Brušperk B – Kopřivnice
Neděle 27. 11. 2005 v 10.00 hod.
krajská soutěž Brušperk B – Odry

Výsledky mistrovských soutěží
III. liga (Brušperk A)
Rožnov p. R. 10:5, Dolní Benešov 8:10, 

Vratimov 1:10
Krajská soutěž (Brušperk B)
Sedlnice B 9:7, Slezan FM B 9:8, Frýdlant 

B 9:5
Okresní přebor (Brušperk C)
Staré Město B 12:6, Komorní Lhotka 10:8, 

Palkovice 12:6
Okresní soutěž I. tř. (Brušperk D)
Atom FM 15:3, Frýdlant C 11:7, Paskov 

B 6:12
Okresní přebor – žáci
Paskov 10:0, Kozlovice 4:6

Český pohár
Ve 4. kole Českého poháru se utká naše 

A družstvo s celkem II. ligového Třince na 
domácích stolech. Zatím zvítězili nad Krmelí-
nem 10:0, Karvinou (II. liga) 5:5, 22:20 a Je-
seníkem B 8:2. V případě vítězství s Třincem 
bude další soupeř již z I. ligy.

Nový nábor žáků
Oddíl stolního tenisu Tělovýchovné jednoty 

Sokol Brušperk přijme do svých řad v závěru 
roku několik nových zájemců o závodní stolní 
tenis. Doporučený věk 1. až 2. třída ZŠ.

Josef Rychlík,
 Tělovýchovná jednota Sokol

Z minulosti brušperských 
cechů - pokračování
Tkalcovský cech
První dochované artikule brušperského 

tkalcovského cechu pocházejí z roku 1660, 
samotný cech je však staršího data. Už z roku 
1635 totiž pochází smlouva mezi tkalcovským 
a krejčovským cechem o společném rozdělení 
povinností při přípravě a konání pohřbu člena 
z jednoho nebo druhého cechu. Za tkalce ji 
podepsali cechmistři Mikuláš Franta a Jiřík 
Žurovec, za krejčí pak cechmistři Mikuláš 
Slavík a Mikuláš Lička. Do společného majet-
ku byly dány máry a aksamitový pokrov, jež 
byly původně v majetku krejčovského cechu, 
tkalci zase poskytli veškeré náčiní potřebné 
ke kopání hrobu. V roce 1749 byli ve městě 3 
tkalci, v roce 1868 jich zde působilo 36. 

Řeznický cech
Přesné datum vzniku brušperského řeznic-

kého cechu neznáme, existoval však již v roce 
1563, neboť tehdy vydal biskup Marek Khuen 
povolení k prodeji masa ve městě i cizím řez-
níkům. Ti se tak mohli účastnit každé úterý 
týdenního trhu, před prodejem se však museli 
dát zapsat u brušperské městské rady a cech-
mistrů. Údaje o počtu řezníků v Brušperku 
jsou velmi strohé, víme jen, že ve městě byly 
původně čtyři masné krámy. Jak se jejich po-
čet v pozdějším období měnil, nevíme, po ro-
ce 1618 jsou ve městě doloženi jen tři řezníci. 
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Postupně se situace a postavení brušperských 
řezníků zlepšovalo a jejich počet rostl, takže 
v roce 1749 jich bylo ve městě šest.

Připravil Mgr. Petr Juřák,
 Muzeum Beskyd F-M

Vzpomínka na 1. světovou 
válku a na 28. říjen 1918
 (ze záznamu R. Skácela)
Cituji: „Od Cvekova pole zazněl do města 

tajemný, ale nějak známý hlas zvonu, onoho 
zvonu kostelního, jehož náš odvážný trojlístek 
před rokem na tom místě v noci do země zako-
pal a dnes radostně jej opět vykopav na strom 
zavěsil, aby zpuchřelému Rakousku odzvonil 
a svobodný československý stát uvítal“.

Tou odvážnou trojicí byli zahradník Anto-
nín Plečka, rolník František Cvek a kamnář 
Jan Dedek. K vozu připoutaný zvon, který 
měl být z města odvezen, uvolnili a odvezli 
řečištěm Ondřejnice a na Cvekově poli zako-
pali.

Mgr. J. Neuwirthová

Zahrádkáři vystavovali
Ve dnech 15. až 17. října 2005 se konala 

v domě U Zahrádkářů tradiční Výstava ovoce 
a zeleniny. I přes nepřízeň počasí a podprů-
měrnou úrodu ovoce na zahrádkách se sešla 
spousta pěkných exponátů ovoce i zeleniny 
a nepřeberné množství květin. Výbor organi-
zace děkuje touto cestou všem, kteří přispěli 
svými výpěstky k vysoké estetické i obsahové 
úrovni celé výstavy. A že byla pěkná, svěd-
čí i vyjádření člena Územní rady Ostravy, 
předsedy Základní organizace zahrádkářů 
Fryčovice a dalších. Výstava byla zpestřena 
expozicí zahradní keramiky, sukulenty, kak-
tusy rodinné firmy Polášků ze Staré Vsi n. 
O. a kresbami žáků výtvarného oboru ZUŠ. 
Výstavy se zúčastnilo 272 občanů a 394 žáků 
základní a mateřské školy. Děkujeme všem, 
kteří svou účastí podpořili snažení organizace 
zahrádkářů v Brušperku.

Klub KUŘÁTKA
Milé maminky, tatínkové, babičky ... 
Mateřský klub Kuřátka byl poprvé otevřen 

26. listopadu 2004. Během roku, co je klub 
v provozu, mezi nás přišlo mnoho dětí. Pořáda-
li jsme Mikuláše, Vánoční besídku, maňásková 
divadla, dětské burzy, maškarní ples, drakiádu, 
pořádali jsme různé výtvarné akce (artterapie), 
zpívali jsme si (muzikoterapie) atd.

Ze sponzorských darů a dotací města jsme 
vybavili klub nábytkem a nakoupili mnoho 
nových hraček. V klubu je k nahlédnutí kro-
nika Kuřátek. V příštím roce bychom chtěli 
naše aktivity rozšířit a zviditelnit (vysílání 
brušperské TV).

Rádi mezi sebe přivítáme i Vaše děti jaké-
hokoliv věku.

Provozní doba na měsíc listopad:
Pondělí  9.30–11.30
Středa  9.30–11.30 děti do 2 let
Čtvrtek  15.00–18.00
Připravený program:
2. listopadu – Muzikoterapie pro naše 

nejmenší
10. listopadu – Práce s barvami (prstové, 

temperové, vodové). Zástěrky, či náhradní 
oblečení s sebou.

24. listopadu – Velká oslava s diskotékou. 
Oslava ročního provozu Kuřátek.

Milé maminky, na 5. prosince připravuje-
me Mikuláše (jen na objednávku). Začátek 
v 15.00 hodin. Vstupné 30 Kč.

Kuřátka

Klub českých turistů
Sobota 5. listopadu 2005
SLAVÍČ, KOZUBOVÁ 
Sraz: 6.45 hodin zastávka Brušperk, Střed 
Trasa: Horní Lomná, hotel Salajka - Lačnov 
-Slavíč, tur. chata - Kamenitý - Kozubová - 
Dolní Lomná, most.(Tato trasa se uskuteční 
jen v případě dopravy autem, jinak náhradní 
trasa)
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Délka trasy: cca 15 km
Obtížnost: středně těžká trasa 
Doprava: cca 120 Kč * (AUTO) 
Vede: Lukáš Makúch, František Hrubeš

Sobota 19. listopadu 2005
VELKÝ JAVORNÍK U FRENŠTÁTU
Sraz: 6.45 hodin zastávka Brušperk, Střed 
Trasa: Veřovice - Velký Javorník - Zadní 
Javorník - Rožnov pod Radhoštěm
Délka trasy: cca 16 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca 100 Kč
Vede: Lukáš Makúch, František Hrubeš

Připravujeme na prosinec:
Zimní tuláček – sobota 3. prosince 2005, (7. 
ročník turistického pochodu pro veřejnost)
Start: 7.30 hodin restaurace U Ládi
Vede: Jaromír Vávra
Tradiční škvaření vaječiny – sobota
k datu 17. prosince 2005
Sraz:10.00 hodin, zastávka Brušperk, Střed

Jaromír Vávra,  Borošínská 667, 739 44 
Brušperk, tel: 737 868 773, 558 666 603,
e-mail: jaromir.vavra@brusperk.com

Lukáš Makúch, Zahradní 907, 739 44 
Brušperk, tel.: 603 820 191, e-mail: lukas.
makuch@seznam.cz

František Hrubeš, Lumírova 379, 739 23 
Stará Ves nad Onřejnicí, tel.: 732 942 417

Internet: http://kct.brusperk.com/

Z Lašského společenství, o. s. 
a Lašské univerzity libovolného 
věku
Kabinet projekční se stal oficiálně part-

nerem Krajského úřadu při řešení SROP 
Opatření 3.3. Tímto LS, o. s. rozšířilo svoji 
projekční činnost i do oblasti projektů doto-
vaných z EU. 

Dále LS, o. s. získalo dotaci na projekt 
z MŠMT ČR „Lašská univerzita v oblasti dě-
tí a mládeže“. Bude se realizovat „Kurz pro 
mladé projektmanagery“.

Kabinet sportovní a turistický a KLAS 
– Klub lašských aktivních seniorů

uspořádal Memoriál dentisty Viléma Ko-
nečného a Ing. Viléma Konečného v teni-
se a v nohejbale. Výsledky: tenis čtyřhry 

– P. Kula a T. Balcar , nohejbal – M. Vepřek 
a D. Konečný.

Kabinet sportovní a turistický pořádá:
Neděle 6. listopadu 2005 Kulečníkový 

turnaj „Kvarty U tří“. Možno přihlásit se do 
10.00 hodin anebo předem, viz Informace LS, 
o. s.

Neděle 13. listopadu 2005 „Okolo Laš-
ska“. Turistická projížďka na kolech Laš-
skem. Sraz a start v 9 hodin na brušperském 
náměstí.

Kabinet Život – pořádá přednášku Ing. Ga-
briely Opletalové – Reflexní terapie.

Pondělí 21. listopadu 2005 v 18 hodin 
v Národním domě v Brušperku.

Kabinet jazykový
Zájemci o kurzy angličtina – mírně pokro-

čilí a pokročilí se mohou ještě přihlásit. Dále 
nám schází obsadit 3 místa v kurzech němči-
ny a francouzštiny pro začátečníky. 

Konverzační kurz angličtiny vedený pěti 
různými lektory má ještě volná místa.

Děkujeme 
Klubu českých turistů

v Brušperku
za finanční dar, který nám byl předán 

3. září 2005. 
Za nemocné roztroušenou sklerózou 

děkuje
Božena Krupníková.
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Půjčujeme rádi, půjčujeme s úsměvem!

Provident vám půjčí peníze, když potřebujete a na co chcete.

Chcete peníze?

Oprava
chladniček a mrazniček
všech typů do 24 hodin

Petr Holaň, Ostrava-Nová Bělá
Tel. č.: 59 673 13 54,

mobil 602 585 938

Kabinety umělecký a modelingový
Je upraven program kurzu „Něco pro začí-

nající, amatérské i zkušenější švadleny“.
Scházejí nám ještě dvě zájemkyně, ať ho 

můžeme rozjet. Případně rozjedeme variantu 
pro začínající švadleny.

Zájemkyně o kurzy „Paličkování“ a „Ma-
lování na hedvábí“ přihlaste se na LS, o. s. 

Scházejí ještě tři zájemkyně!

PRIVIZ centrum – akce „Hej Rup“. Zá-
kladní databanka věcí a služeb na výměnu, 
které můžete zhlédnout na mediích LS, o. s. 
Viz Informace.

Vše se může mírně změnit, proto sledujte 
média LS, o. s. 

Informace: 776 683 659, 558 666 526, 
558 666 464, konecny@lassko.cz, www.mawis.
cz, skříňka u autobusové zastávky a vývěska 
na domě K Náměstí 500, 739 44 Brušperk.

RNDr. Milan Konečný, radosta LS., o. s. 
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